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FUNÇÃO: ASSISTENTE FINANCEIRO 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Tentação 
 

Ela estava com soluço. E como se não bastasse a claridade das duas horas, ela era ruiva.  
Na rua vazia as pedras vibravam de calor – a cabeça da menina flamejava. Sentada nos degraus de sua casa, ela suportava. 

Ninguém na rua, só uma pessoa esperando inutilmente no ponto do bonde. E como se não bastasse seu olhar submisso e 
paciente, o soluço a interrompia de momento a momento, abalando o queixo que se apoiava conformado na mão. Que fazer 
de uma menina ruiva com soluço? Olhamo‐nos sem palavras, desalento contra desalento. Na rua deserta nenhum sinal de 
bonde.  

Foi quando se aproximou a sua outra metade neste mundo, um irmão em Grajaú. A possibilidade de comunicação surgiu 
no ângulo quente da esquina, acompanhando uma senhora, e encarnada na figura de um cão. Era um basset lindo e miserável, 
doce sob a sua fatalidade. Era um basset ruivo.  

Lá vinha ele trotando, à frente de sua dona, arrastando seu comprimento. Desprevenido, acostumado, cachorro.  
A menina abriu os olhos pasmada. Suavemente avisado, o cachorro estacou diante dela. Sua língua vibrava. Ambos se 

olhavam.  
Entre tantos seres que estão prontos para se tornarem donos de outro ser, lá estava a menina que viera ao mundo para 

ter aquele cachorro. Ele fremia suavemente, sem latir. Ela olhava‐o sob os cabelos, fascinada, séria. 
Os pelos de ambos eram curtos, vermelhos.  
Que foi que se disseram? Não se sabe. Sabe‐se apenas que se comunicaram rapidamente, pois não havia tempo. Sabe‐se 

também que sem falar eles se pediam. Pediam‐se com urgência, com encabulamento, surpreendidos.  
Eles se fitavam profundos, entregues, ausentes de Grajaú. Mais um instante e o suspenso sonho se quebraria, cedendo 

talvez à gravidade com que se pediam.  
Mas ambos eram comprometidos.  
Ela com sua infância impossível, o centro da inocência que só se abriria quando ela fosse uma mulher. Ele, com sua natureza 

aprisionada.  
A dona esperava impaciente sob o guarda‐sol. O basset ruivo afinal despregou‐se da menina e saiu sonâmbulo. Ela ficou 

espantada, com o acontecimento nas mãos, numa mudez que nem pai nem mãe compreenderiam. Acompanhou‐o com olhos 
pretos que mal acreditavam, debruçada sobre a bolsa e os joelhos, até vê‐lo dobrar a outra esquina.  

Mas ele foi mais forte que ela. Nem uma só vez olhou para trás.  
(Clarice Lispector. Felicidade Clandestina: Contos. Rio de Janeiro: Rocco, 1998. Adaptado.) 

 

Questão 01 
A ideia central, o mais relevante de um texto ou de outra manifestação do pensamento, é a base que sustenta e defende o 
autor e que lhe permite contar o que deseja. É possível depreender que a ideia central do texto é: 
A) O acaso. 
B) A solidão. 
C) A inocência. 
D) O imprevisto. 
 

Questão 02 
Trata-se de um paradoxo a seguinte citação textual: 
A) “Mas ele foi mais forte que ela.” 
B) “Mas ambos eram comprometidos.” 
C) “Olhamo‐nos sem palavras, desalento contra desalento.” 
D) “Ninguém na rua, só uma pessoa esperando inutilmente no ponto do bonde.” 
 

Questão 03 
No excerto “Ele fremia suavemente, sem latir.” (6º§), o termo destacado pode ser substituído, sem modificação semântica, 
por: 
A) Saltava. 
B) Resistia. 
C) Acariciava. 
D) Estremecia. 
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Questão 04 
No trecho “Lá vinha ele trotando, à frente de sua dona, arrastando seu comprimento.” (4º§), o sinal indicativo de crase foi 
empregado adequadamente. Tal fato NÃO ocorre em: 
A) Ela se referiu à menina ruiva que estava com soluço. 
B) À exceção do cachorro, a menina abriu os olhos pasmada. 
C) A menina ficou à mercê do calor e seus cabelos flamejavam. 
D) Dia à dia ela se debruçada sobre a bolsa e os joelhos, incansavelmente. 
 

Questão 05 
Em “Mais um instante e o suspenso sonho se quebraria, cedendo talvez à gravidade com que se pediam.” (9º§), o sintagma 
assinalado expressa ideia de: 
A) Incerteza. 
B) Preferência. 
C) Justificação. 
D) Probabilidade. 

 
INFORMÁTICA 
 

Questão 06 
Barramento é o elemento responsável pela interligação dos demais componentes, conduzindo de modo sincronizado o fluxo 
de informações de uns para com os demais componentes como dados, endereços e sinais de controle. Em relação aos tipos 
de barramentos, assinale a alternativa INCORRETA. 
A) Barramento de instruções: é bidirecional, utilizado para realizar o intercâmbio de dados e instruções com o exterior; quanto 

maior a sua “largura”, maior o número de bits possíveis de se transportar simultaneamente.  
B) Barramento externo: é responsável por interligar os diversos componentes do sistema de computação (memória ROM, 

unidades de entrada e saída), os periféricos cujas frequências de operação são inferiores à do processador. 
C) Barramento de endereços: é unidirecional, constituído de um conjunto de linhas de endereço que indicam a posição de 

memória onde se encontra o dado requisitado. Uma vez dada a posição, a informação armazenada na memória passará à 
CPU através do barramento de dados. 

D) Barramento de controle: é bidirecional, formado por um número variável de linhas, através das quais se controlam as 
unidades complementares (habilitação e desabilitação das memórias para leitura e escrita, permissão para periféricos ou 
coprocessadores acessarem as vias de dados e endereços). Transfere, para as diversas partes do sistema, sinais que definem 
e orientam toda a sua operação. 

 

Questão 07 
O sistema operacional, um programa especial que acorda a máquina e faz com que reconheça a CPU, a memória, o teclado, 
o sistema de vídeo e as unidades de discos, oferece ao usuário a facilidade de se comunicar com o computador. Ao receber 
um documento com algumas definições com a tarefa de classificá-las; analise-as. 
I. Sempre permanece na memória do computador (residente). Contém o código de baixo nível que se comunica com o hardware: 

gerencia a memória e os dispositivos; mantém o clock do computador; inicializa aplicativos; e, gerencia o compartilhamento de 
recursos computacionais.  

II. Programa que possibilita ao usuário acessar recursos do sistema operacional, através do terminal ou da interface gráfica. 
Faz a ponte de comunicação entre o núcleo do sistema operacional e o usuário/aplicações/programas.  

As afirmativas se referem, respectivamente, a: 
A) Shell e Batch. 
B) Shell e Kernel. 
C) Kernel e Shell.  
D) Batch e Kernel. 
 

Questão 08 
O atendente de emergência de determinado hospital notou que o navegador Chrome do seu desktop estava muito lento e 
demorando para iniciar. Para solucionar o problema, foram executadas algumas ações. Assinale a INCORRETA. 
A) Limpou a memória cache de internet. 
B) Usou o antivírus para detectar infecção por malware. 
C) Limpou os cookies armazenados em seu navegador e demais dados do site. 
D) Trocou a cache de internet. Apesar de ser mais rápida que a memória principal, possui capacidade de armazenamento 

inferior. 
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Questão 09 
“O modelo conceitual é uma descrição do banco de dados que registra que dados podem aparecer no bando de dados, mas não 
registra como eles estão armazenados a nível de SGBD.” Sobre o modelo entidade-relacionamento (ER), assinale a afirmativa 
INCORRETA. 
A) Tem um poder de expressão limitada.  
B) É um modelo formal, preciso e não ambíguo.   
C) É possível ter diferentes modelos, gerando um mesmo banco de dados. 
D) Diferentes leitores de um mesmo modelo ER devem sempre ter interpretações distintas.  
 

Questão 10 
A memória de um computador nada mais é que um circuito “eletrônico” ou um “meio magnético”, com capacidade de 
armazenagem de dados, os quais são imprescindíveis ao processamento: dados de entrada, programas, sistemas 
operacionais, arquivos, softwares de aplicação, de suporte e básico, e instruções gerais para um bom funcionamento do 
computador. Considerando que há diferentes tipos de memórias, entre elas, as de leitura, relacione adequadamente as 
colunas a seguir. 
1. PROM. 
2. EPROM. 
3. EAROM. 
4. EEPROM. 
(     ) O conteúdo poderá ser modificado por meio de processos elétricos. 
(     ) Pode ser programada através de um equipamento específico e gravada uma única vez. 
(     ) Pode ser gravada, apagada e regravada, usando equipamento específico. Para apagar, deve-se usar luz ultravioleta. 
(     ) Pode ser gravada, apagada e regravada. Para apagar, deve-se aplicar uma certa carga de voltagem aos pinos de programa-

ção, ou seja, é programável eletricamente. 
A sequência está correta em 
A) 4, 1, 2, 3.   
B) 2, 4, 3, 1.  
C) 3, 2, 4, 1.  
D) 1, 3, 2, 4. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
Questão 11 
Um ente hospitalar apresentou em 30/11/2020 o seguinte extrato bancário: 
 

Extrato Bancário – Banco X – Agência: 0012 – Conta Corrente: 1234-5 
 

Data Histórico Lançamento/Saldo  

01/11 Saldo R$ 1.200,00 C 

09/11 Transferência recebida R$ 1.100,00 C 

16/11 Resgate de aplicação financeira R$ 300,00 C 

22/11 Despesas bancárias R$ 60,00 D 

30/11 Ajuste de lançamento incorreto R$ 40,00 C 

30/11 Saldo R$ 2.580,00 C 
 

O Razão da Conta Corrente apresentava a seguinte movimentação no mês: 
 

Razão – Banco X – Agência: 0012 – Conta Corrente: 1234-5 
 

Data Histórico Débito Crédito 

01/11 Saldo R$ 1.200,00  

09/11 Transferência recebida R$ 1.100,00  

16/11 Resgate de aplicação financeira R$ 300,00  

30/11 Saldo final R$ 2.600,00  
 

Considerando o procedimento de conciliação bancária, devem ser feitos os seguintes ajustes no Razão: 
A) Débitos de R$ 60,00 e de R$ 40,00. 
B) Créditos de R$ 60,00 e de R$ 40,00. 
C) Débito de R$ 40,00 e Crédito de R$ 60,00. 
D) Débito de R$ 60,00 e Crédito de R$ 40,00. 
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Questão 12 
A conciliação bancária é o procedimento de comparar e ajustar os saldos existentes nos bancos e os saldos do Razão contábil. 
É correto afirmar que dentre os principais motivos para ajustes entre os saldos do Razão e do extrato bancário estão: 
A) Cheques emitidos, contabilizados pela empresa e compensados pelo banco. 
B) Depósitos efetuados, contabilizados pela empresa e compensados pelo banco. 
C) Avisos bancários apresentados no extrato bancário e, ainda, não contabilizados pela empresa. 
D) Resgates de aplicações financeiras, contabilizados pela empresa e apresentados no extrato bancário. 
 

Questão 13 
Considere as seguintes informações sobre Contas a Receber de um ente hospitalar: 

 06/10 – Emissão de duplicata no valor de R$ 1.200,00 com vencimento de 50% à vista, 25% em 30 dias e 25% em 90 dias, 
sem acréscimo de juros; 

 17/10 – Emissão de duplicata no valor de R$ 1.000,00 com vencimento à vista e desconto de 10%; e, 

 28/10 – Emissão de duplicata no valor de R$ 800,00 com vencimento de 60% em 30 dias e o restante em 60 dias. 
De acordo com as informações, os valores de Contas a Receber nos meses de novembro e dezembro serão, respectivamente: 
A) R$ 480,00 e R$ 620,00 
B) R$ 700,00 e R$ 700,00 
C) R$ 780,00 e R$ 620,00 
D) R$ 1.500,00 e R$ 1.000,00 
 

Questão 14 
Considere as seguintes informações sobre Contas a Pagar de um ente hospitalar: 

 30/08 – Conta de luz no valor de R$ 500,00 com vencimento em 05/09. 

 30/08 – Conta de água no valor de R$ 200,00 com vencimento em 03/09. 

 05/09 – Compra de materiais de consumo no valor de R$ 800,00 com vencimento de 50% à vista e o restante em 30 dias. 

 22/09 – Compra de materiais e equipamentos médicos no valor de R$ 3.000,00 com vencimento à vista e 10% de desconto. 
De acordo com as informações, o valor de Contas a Pagar no mês de setembro é: 
A) R$ 400,00 
B) R$ 3.100,00 
C) R$ 3.800,00 
D) R$ 4.200,00 
 

Questão 15 
Em relação ao termo Contas a Pagar, analise as afirmativas a seguir. 
I. Refere-se às obrigações financeiras que uma empresa assume quando adquire bens ou serviços. 
II. Depende do volume das aquisições e do prazo concedido para pagamento, pois aumenta à medida que aumentam as 

aquisições e o prazo de pagamento.  
III. A organização do Contas a Pagar depende do registro correto e contínuo dos compromissos da entidade. 
IV. A quitação de Contas a Pagar dentro do prazo evita multas e juros, além de significar mais dinheiro em caixa. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) II e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, III e IV, apenas. 
 

Questão 16 
Uma empresa exerce atividades comerciais e de prestação de serviços, sendo ambas previstas em seu Contrato Social. No 
mês de dezembro de 2021, apresentou as seguintes receitas provenientes de suas atividades: 

 Receita Bruta de Vendas: R$ 20.000,00; e, 

 Receita Bruta de Serviços: R$ 10.000,00. 
Considerando que a empresa é enquadrada no regime do Lucro Presumido e que o PIS e o COFINS são cumulativos, os valores 
que a empresa deverá recolher de PIS e COFINS são, respectivamente: 
A) R$ 65,00 e R$ 300,00 
B) R$ 130,00 e R$ 600,00 
C) R$ 195,00 e R$ 900,00 
D) R$ 730,00 e R$ 365,00 
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Questão 17 
As rotinas administrativas estão relacionadas ao funcionamento organizacional de uma empresa, seus processos adminis-
trativos, coordenação e controle. São consideradas rotinas administrativas, EXCETO: 
A) Emitir notas fiscais. 
B) Manter materiais organizados e controlar a sua entrada e saída. 
C) Receber os salários dos demais funcionários para repassar a eles. 
D) Operar equipamentos diversos como e-mail, fax, máquina de xerox. 
 

Questão 18 
Empresa é um conjunto organizado de meios com o objetivo de exercer uma determinada atividade, que produz e oferece 
bens e serviços, com a finalidade de atender a alguma necessidade humana. Para funcionar, precisa de recursos que são os 
meios disponíveis para atuar e alcançar o seu objetivo. Relacione adequadamente os recursos aos conceitos correspon-
dentes. 
1. Recursos administrativos. 
2. Recursos financeiros. 
3. Recursos humanos. 
4. Recursos materiais. 
5. Recursos mercadológicos. 
(     ) Abrangem todos os aspectos relacionados com o dinheiro utilizado para a empresa sustentar suas operações através de 

créditos e financiamentos, investimentos, contas a pagar e a receber. 
(     ) Englobam todos os recursos físicos que a empresa utiliza: imóveis, máquinas, equipamentos, ferramentas e matérias-           

-primas. 
(     ) Envolvem todos os meios de coordenação dos demais recursos empresariais por meio de direção, gerência e supervisão. 
(     ) Meios pelos quais a empresa entra em contato com seu ambiente externo como vendas, promoções, propaganda e 

distribuição. 
(     ) São os únicos recursos vivos e inteligentes da empresa que dinamizam e operam os demais recursos. 
A sequência está correta em 
A) 1, 3, 5, 2, 4. 
B) 2, 4, 1, 5, 3. 
C) 5, 1, 3, 4, 2. 
D) 4, 5, 2, 3, 1. 
 

Questão 19 
Técnicas administrativas são o conjunto de processos fundamentais para o funcionamento da empresa e que permitem criar 
uma padronização das rotinas executadas. Em relação às técnicas administrativas, marque V para as afirmativas verdadeiras 
e F para as falsas. 
(     ) Manuais de instruções: servem para determinar procedimentos para a execução de um trabalho e são elaborados por 

setores específicos a que se referem. 
(     ) Regulamentos: são um importante instrumento para definir diretrizes na empresa e conhecer suas políticas, bem como o 

seu objetivo em geral, sendo elaborados por líderes de departamento ou administração.  
(     ) Organograma: é um recurso que permite visualizar o caminho e o processo de trabalho a serem executados por um setor 

e/ou departamento, indicando o próximo passo a ser seguido. 
(     ) Fluxograma: é a representação gráfica dos setores e/ou departamento da empresa, onde se pode visualizar a relação de 

mando e subordinação.  
A sequência está correta em 
A) F, F, V, V. 
B) F, V, F, V. 
C) V, F, V, F. 
D) V, V, F, F. 
 

Questão 20 
Um ente hospitalar fez a aquisição de um equipamento no valor de R$ 2.000,00 em janeiro de 2020, para pagamento após 3 
meses. Sabendo-se que os juros são de 5% ao mês e que o regime é de juros simples, qual montante o ente hospitalar deverá 
pagar ao final dos 3 meses? 
A) R$ 300,00 
B) R$ 315,25 
C) R$ 2.300,00 
D) R$ 2.315,25 
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Questão 21 
Um ente hospitalar aplicou um Capital de R$ 5.000,00 pelo período de 3 meses no regime de juros compostos. Considerando 
que os juros correspondem a 4% ao mês, qual o valor dos juros o ente hospitalar irá obter após os 3 meses? 
A) R$ 600,00 
B) R$ 624,32 
C) R$ 5.600,00 
D) R$ 5.624,32 
 

Questão 22 
Determinada empresa de serviços de limpeza efetua a locação de mão de obra ao Hospital X tendo com este um contrato de 
prestação de serviços. A empresa prestadora de serviços não é optante pelo Simples Nacional. Considerando a situação, o 
imposto de competência federal que deverá ser retido mensalmente pelo Hospital X sobre o valor a ser pago à empresa 
prestadora de serviços é: 
A) Imposto de Renda Pessoa Jurídica – IRPJ. 
B) Imposto Predial Territorial Urbano – IPTU. 
C) Imposto sobre serviços de qualquer natureza – ISS. 
D) Imposto sobre circulação de mercadorias e serviços – ICMS. 
 

Questão 23 
Considere a seguinte situação hipotética: 
 

No município X, para efeitos de tributação do Imposto Sobre Serviços (ISS), caso a origem dos serviços seja de outro município 
ou exterior, o responsável tributário é quem contrata o serviço, ou seja, o imposto deve ser retido e recolhido aos cofres 
municipais pelo tomador ou contratante dos serviços. 
 

Considere que um ente hospitalar, cuja sede é no município X, na qual a alíquota do ISS é de 5%, tenha contratado os serviços 
de um prestador, cuja sede é no município Y, na qual a alíquota do ISS é de 3%. O valor dos serviços contratados é de 
R$ 1.000,00. De acordo com as informações, o valor líquido que deverá ser pago ao prestador de serviços é: 
A) R$ 950,00 
B) R$ 970,00 
C) R$ 1.030,00 
D) R$ 1.050,00 
 

Questão 24 
Uma empresa, tributada pelo Lucro Real, obteve um lucro de R$ 280.000,00 no ano de 2021. Considerando que não havia 
adições ou exclusões a serem feitas, qual o valor do IRPJ a empresa deve referente ao ano calendário de 2021? 
A) R$ 28.000,00 
B) R$ 36.000,00 
C) R$ 40.000,00 
D) R$ 46.000,00 
 

Questão 25 
“A ____________________ é aquela que indica a venda de um produto ou contratação de um serviço, devendo ser emitida 
sempre que houver a comercialização de produtos e/ou serviços para um cliente.” Assinale a alternativa que completa 
corretamente a afirmativa anterior. 
A) Duplicata a Pagar 
B) Duplicata a Receber 
C) Nota Fiscal de Saída 
D) Nota Fiscal de Entrada 
 

Questão 26 
Em relação à Nota Fiscal de Entrada, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) Comprova o recebimento do que entra na empresa como, por exemplo: matéria-prima, insumos etc.  
B) Indica a venda de um produto ou contratação de um serviço, sendo, geralmente, emitida para o consumidor final. 
C) Deve ser emitida, também, pela devolução de venda pelo cliente e pela industrialização, ou processamento de produto por 

um profissional autônomo. 
D) Tem como importância comprovar o recebimento de mercadorias, auxiliar no controle de estoque e garantir a legalização 

do transporte da mercadoria. 
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Questão 27 
Um determinado funcionário mensalista ganha, atualmente, R$ 2.500,00 por mês. No mês de novembro de 2021, recebeu, 
além de seu salário, R$ 400,00 de comissões e R$ 600,00 de horas extras + DSR. Considere que o funcionário trabalha no 
regime da CLT e o desconto de contribuição ao INSS é feito pela empresa conforme a tabela de contribuição apresentada a 
seguir: 
 

Portaria Interministerial MTP/ME nº 12, de 17 de janeiro de 2022 
 

Anexo II 
 

Tabela de contribuição dos segurados empregado, empregado doméstico e 
 trabalhador avulso, para pagamento de remuneração a partir de 1º de janeiro de 2022 

 

Salário de Contribuição (R$) Alíquota progressiva para fins de recolhimento ao INSS 

Até 1.212,00 7,5% 

De 1,212,01 até 2.427,35 9% 

De 2.427,36 até 3.641,03 12 % 

De 3.641,04 até 7.087,22 14% 
 

De acordo com a tabela de contribuição e as informações sobre a remuneração do funcionário, o valor referente ao INSS a 
ser descontado será de: 
A) R$ 300,00 
B) R$ 348,00 
C) R$ 372,00 
D) R$ 420,00 
 

Questão 28 
Analise a imagem a seguir: 

 
(Caiçara Júnior, 2016. Adaptado.) 

 

De acordo as informações anteriores, é correto afirmar que corresponde ao Sistema Integrado: 
A) AIC (Automatic Inventory Control / Controle Automático de Estoques) 
B) MRP (Material Resource Planning / Planejamento de Recursos Materiais)  
C) ERP (Enterprise Resource Planning / Planejamento de Recursos Empresariais) 
D) MRP II (Manufacturing Resource Planning / Planejamento de Recursos de Manufatura) 
 

Questão 29 
A implantação de Sistemas de Gestão Integrados é realizada por muitas empresas que visam obter diversas vantagens 
competitivas através destas ferramentas. No entanto, nem sempre estão de acordo com os objetivos e benefícios buscados 
pela organização, além de apresentar algumas desvantagens. Constitui-se em uma desvantagem dos Sistemas de Gestão 
Integrados: 
A) A diminuição dos custos e erros gerada através da eliminação de redundância de atividades. 
B) O alto custo e a necessidade de tempo, dedicação e colaboração constantes durante a implantação. 
C) O aumento da eficiência devido à otimização do fluxo e qualidade da informação dentro da organização. 
D) A redução dos limites de tempo de resposta ao mercado por meio da otimização do processo de decisões. 
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       FUNÇÃO: ASSISTENTE FINANCEIRO (T) 
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Ӫ 

Questão 30 
Uma empresa apresentou as seguintes informações sobre sua folha de pagamento referente ao mês de dezembro de 2021: 

 Salários brutos: R$ 20.000,00; 

 INSS retido funcionários: R$ 2.400,00; 

 INSS contribuição patronal: R$ 5.100,00; e, 

 Salário-família: R$ 1.200,00. 
De acordo com tais informações e sabendo-se que a empresa é tributada pelo Lucro Presumido e não possui qualquer forma 
de desoneração, é correto afirmar que o valor a ser recolhido ao INSS é de: 
A) R$ 3.600,00 
B) R$ 3.900,00 
C) R$ 6.300,00 
D) R$ 8.700,00 
 
 
 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUÇÕES 

 

É necessário o uso de máscara durante toda a prova. O álcool em gel se encontra disponível para o uso dos candidatos. 
 

1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e 
de ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos, bem como a utilização de máquinas 
calculadoras e/ou similares, livros, anotações, impressos, ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, 
lápis, borracha ou corretivo. Especificamente, não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o 
devido recolhimento, com respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, 
agenda eletrônica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de 
calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro, relógio de qualquer modelo, pulseiras magnéticas e 
similares etc., o que não acarretará em qualquer responsabilidade do Instituto Consulplan sobre tais materiais. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do Processo Seletivo, no dia da realização das provas escritas, os 
candidatos serão submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. 

4. O Caderno de Provas consta de 30 (trinta) questões de múltipla escolha para todas as funções.  

5. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o Caderno de Provas 
contém o número previsto de questões, se corresponde à função na qual está concorrendo, assim como se os dados 
informados no Cartão de Respostas (Gabarito) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja 
incompleto ou, ainda, apresente qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de 
Aplicação. 

6. As provas terão duração de 3 (três) horas para todas as funções. Este período abrange a assinatura e a transcrição 
das respostas para o Cartão de Respostas (Gabarito). 

7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas (A a D) e uma única 
resposta correta. Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o 
Cartão de Respostas (Gabarito) devidamente assinado em local específico. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião e a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das 
provas. Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar as questões e decidir pela opção de resposta. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às respostas (cópia de gabarito) no Cartão de Confirmação da 
Inscrição (CCI) ou em qualquer outro meio. 

10. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas escritas levando o Caderno de Provas no 
decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato poderá se 
retirar do local de realização das provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização; 
contudo, não poderá levar consigo o Caderno de Provas. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum desses candidatos insista em sair do 
local de aplicação das provas antes de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, deverá ser lavrado o Termo de Ocorrência, 
assinado pelo candidato e testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da sala e pelo 
Coordenador da Unidade de Provas, para posterior análise da Comissão de Acompanhamento do Processo Seletivo.   

 
RESULTADOS E RECURSOS 

 
- Os gabaritos oficiais preliminares serão divulgados na internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, 
a partir das 16h00min da segunda-feira subsequente à realização das provas escritas objetivas de múltipla escolha. 

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 1 
(um) dia útil, a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no link 
correlato ao Processo Seletivo no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br.  

- A interposição de recursos poderá ser feita via internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, pelo 
candidato, ao fornecer os dados referentes à sua inscrição, apenas no prazo recursal, ao Instituto Consulplan, conforme 
disposições contidas no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, no link correspondente ao Processo 
Seletivo. 




